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Neutronová diagnostika fúzního plazmatu je jednou z možností, jak zjistit informace o iontech v hustém horkém plazmatu. Zajímají nás následující parametry produkovaných rychlých neutronů: energetické spektrum (tj. energie, pološířka spektra, maximum) a také celkový počet vyprodukovaných neutronů (tj. měření neutronového zisku). Téma práce bude zaměřeno na aktivační detektor, který se používá k měření neutronového zisku.

Cílem práce bude návrh geometrie aktivačního detektoru rychlých neutronů. K výpočtům použijte A General Monte Carlo N-Particle Transport Code (MCNP). V simulacích použijte bodový monoenergetický zdroj neutronů v rozsahu energií cca 1 MeV až 20 MeV. Navrhněte geometrie detektoru, kterou na základě MCNP simulací optimalizujte. Detekční materiál zvolte na základě doporučení probíhající (nebo již odevzdané) bakalářské práce „Materiály pro aktivační detektor rychlých neutronů.“ Pro registraci aktivovaného materiálu použijte geometrii jak pro GM-trubici tak pro scintilátor s fotonásobičem.
Postup:

· Nastudujte způsoby produkce fúzních neutronů v pulsních zařízeních (lasery, Z-pinče, tokamaky).

· Seznamte se s průběhem (nebo závěry) bakalářské práce „Materiály pro aktivační detektor rychlých neutronů.“
· Navrhněte geometrii detektoru a připravte zdroj neutronů pro výpočet programem MCNP.
· Výpočet programem MCNP.
· Zpracování výsledků. V případě nevyhovujícího výsledku opakujte předchozí dva body pro jinou geometrii detektoru a optimalizujte geometrii detektoru.
Předpoklady:
· Ke zdárnému splnění práce se předpokládají znalosti s programem MCNP.
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