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Anotace:  

Práce je zaměřena na studium LIF (Laser Induced Fluorescence) diagnostik a jejich využití ke studiu fundamentálních srážkových procesů s vysokým časovým a prostorovým rozlišením včetně jejich následného využití v diagnostice streamerových výbojů generovaných v atmosférických plynech (N2, N2+O2). 
Předmětem studia obecně je identifikace a kvantifikace vibračně excitovaných stavů dusíkové molekuly N2(A3), studium dominantních excitačních/relaxačních procesů ovlivňujících distribuci N2(A3) částic v objemu streamerového kanálu a určení excitačních/relaxačních rychlostí v závislosti na prostředí (tlak, teplota).
Předmětem bakalářské práce je studium základů LIF diagnostické metody umožňující detekci N2(A3) částic se zaměřením na specifické prostředí streamerových výbojů generovaných v atmosférických plynech. Student se hlouběji seznámí se základy spektrometrických diagnostických technik včetně ovládání příslušné instrumentace (laditelný OPO laser, rychlý osciloskop, ICCD spektrometr, čítač fotonů). Po zaškolení mu bude umožněno spolupracovat při sběru, zpracování a interpretaci experimentálních dat. V rámci práce se student může sám profilovat dle vlastního uvážení v rozsahu výše zmíněné tematiky.
Zásady pro vypracování:
1. Rešerše literatury.

2. Základní charakteristiky streamerových výbojů v plynech.

3. Studium základů LIF diagnostik.

4. Seznámení se s experimentálním zařízením pro LIF.
5. Spolupráce na LIF experimentech a vyhodnocení experimentálních dat.

5. Vypracování písemné zprávy. 
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