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Anotace:  
Práce je zaměřena na studium mechanismů vedoucích k rozšíření spektrálních čar ve streamerových výbojích generovaných v atmosférických plynech a v kapalinách  prostřednictvím emisní spektrometrie s vysokým časovým a spektrálním rozlišením, včetně jejich následného využití v diagnostice streamerových výbojů. 
Předmětem studia obecně je identifikace a kvantifikace základních procesů vedoucích k rozšíření vybraných spektrálních čar neutrálních atomů (HI, OI, ArI a HeI)  a molekul (OH) v prostředí generovaném jak v čele ionizační vlny streameru tak i v objemu streamerového kanálu a to v širokém rozmezí parametrů které jsou typické pro streamery generované v plynné respektive v kapalné fázi (koncentrace volných elektronů ne = 1014÷1018 cm-3, tlak a teplota neutrálních částic p = 10-1÷104 barů a Tg = 300÷5000 K).
Předmětem bakalářské práce je studium základních metod umožňujících analýzu tvaru spektrální čary se zaměřením na specifické prostředí streamerových výbojů generovaných jak v plynech, tak i v kapalinách (tlakové a Starkovo rozšíření). Student se hlouběji seznámí se základy spektrometrických diagnostických technik včetně ovládání příslušné instrumentace (osciloskop, ICCD spektrometr, čítač fotonů). Po zaškolení mu bude umožněno spolupracovat při sběru a zpracování experimentálních dat. V rámci práce se student může sám profilovat dle vlastního uvážení v rozsahu výše zmíněné tematiky.

Zásady pro vypracování:
1. Rešerše literatury.

2. Základní charakteristiky streamerových výbojů v plynech a v kapalinách.

3. Studium základních procesů vedoucích k rozšíření tvaru spektrálních čar.

4. Seznámení se s experimentálním zařízením pro studium streamerů.

5. Spolupráce na spektrometrických experimentech a vyhodnocení experimentálních dat.

5. Vypracování písemné zprávy. 
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